

0247

**Знакомство с жизнью
14 непорочных**

(Пророк, Хазрате Фатима Захра и 12 Имамов)



Культурный центр Посольства
ИРИ в Туркменистане
АШГАБАТ
2003



**Знакомство с жизнью
14 непорочных**

(Пророк, Хазрате Фатима Захра и 12 Имамов)
Издатель: Культурный центр Посольства ИРИ в

Туркменистане

Техредактор и обложка: Г. Азмун

Набор текста: Мирзаев Парвиз

Издание первое-2003год

Культурный центр Посольства ИРИ в
Туркменистане

Ашгабат, ул. Магтумкули 100.

Tel:39-07-80, 39-07-82 Fax:39-07-72

E-mail:rfit@online

*Во имя Аллаха Всемилостивого и
Милосердного*

Хазрате Мухаммед (да благославит Аллах его и его род) является последним Божьим посланником для напутствия и предводительства человечеством. Всевышний Бог в Коране подтверждает чистоту рода Пророка и в одном аяте об этом говорит открыто:

« ... Ведь Он хочет снять с вас скверну, (очистить) дом его семьи,

И всех вас полным очищением очистить ...»

(сура Азхаб (союзник) 33 аят)

После пророка(э) род и потомки Его Величества в качестве лидера исламского общества и исполнителей исламских законов были среди мусульман самыми лучшими образцами мусульманства. В течении истории мусульман, поклонники рода Пророка всегда стремились к тому, чтобы приблизить своё поведение и образ жизни к их образу жизни и поведению. Четырнадцать человек были носителями факела божественного напутствования. Это были: Хазрате Мухаммед(э), его дорогая дочь Хазрате Фатеме Захра (с), его зять первый Имам Хазрате Али(э), а также 11 имамов, являющихся их детьми (да будет мир с ними). В этой книге персидский текст которой выпущен

Комитетом 14-ой выставки Корана и
этрата и переведен на русский язык
Культурным центром, постарались
коротко представить род Пророка(э).
Надеюсь, что эта книга будет полезной
для всех поклонников рода невинности
и духовной чистоты.

Гуламхусеин Гуламхусеинзаде
Советник по культуре Посольства ИРИ
в Туркменистане

Хазрате Мухаммед ибн Абдулла *(да благославит Всевышний его и его род)*

Рождение.

Почтенный пророк Ислама Хазрате Мухаммед(с) родился в месяце раби-аль-аввель, в год, который называют «Ам-аль-филь». Это один из городов до Исламского периода, когда Иеменом правил Абархе. Тогда же он отправил своё войско по склонам в Мекку для разрушения дома божьего, но Всевышний уничтожил всё его войско.

Отца пророка (да благославит Всевышний его и его род), звали Абдулла, его почтенная мать-Амене. Абдулла ушёл из жизни до рождения пророка(с) и поэтому его дед Абдумоталеб, отец Абдуллы, взял над ним опекунство. Когда Хазрате Мухаммedu(да благославит Всевышний его и его род), было 6 лет, его мать Амене скончалась, а спустя 2 года Абдумоталеб тоже ушёл из жизни. Опекуном пророка(с) стал Абуаталеб, его дядя, отец Хазрати Али(э).

Молодость.

Пророк Ислама Хазрате Мухаммед ибн Абдулла (да благославит Всевышний его род), провёл свою молодость в г.Мекка. Все люди знали его, как человека честного, добродетельного и благонадёжного, поэтому его прозвали Мухаммед- эмин. Хазрате

Мухаммед(с), всегда был другом угнетёных и помогал нуждающимся. В возрасте 20-ти лет он участвовал в договоре «Халяф-аль-фузуль», который объединял несколько молодых людей для оказания помощи, поддержки бедным и угнетённым.

Хазрате Мухаммед ибн Абдулла(с) в возрасте 25-ти лет женился на Хазрате Хадиджа, одной из почтенных и благородных женщин того времени. Хазрате Фатима(с) великая госпожа Мира и ислама, была плодом этого священного бракосочетания.

**Миссия пророка Ислама Хазрате
Мухаммеда
(да благославит Всевышний его и
его род)**

Пророк Ислама(с) каждый год в течении одного месяца уединялся в пещере Хэра на горе Нур, неподалёку от Мекки для совершения молитв. В это время Всевышний послал к нему архангела Джибраила (Гавриил), который прочитал пророку(с) первый божественный аят из суры «Аляк». Ему было тогда сорок лет. Первым из мужчин, который уверовал в пророка был Хазрате Али(э), из женщин - Хазрате Хадиджа(с).

Благовествование.

Хазрате Мухаммед(с), после того как был избран пророком, тайно выполнял эту миссию в течение трёх лет. Он призывал людей к вере в Ислам. В этот период малое количество людей уверовали в него. Сначала он помог своим родным и близким поверить в Ислам. Затем, по повелению свыше, он открыто стал призывать людей к вере. После публичного разглашения миссии пророка(с), язычники всяческим образом пытались препятствовать распространению Ислама и подвергали мусульман различным мучениям и пыткам. Жесточайшим образом они пытали Белала Хабаши, Самье и Ясера, родителей Эмара убили. Притеснения и пытки мусульман со стороны язычников достигли такого уровня, что пророк(с) приказал покинуть некоторым мусульманам Мекку и переехать в Хабаше(Эфиопия). Группа мусульман во главе с Джрафаром Абуталебом переселилась в Хабаше. Когда язычники узнали об этом, они послали за ними Амроаса, чтобы вернуть их обратно. Но царь Хабаше услышав об истинности Исламской веры из уст Джрафара ибн Абуталеба, разрешил мусульманам свободно жить в своей стране. И Амроас возвратился в Мекку ни с чем. Потерпев поражение в случае эмиграции мусульман в Хабаше и

предвидя там распространение Ислама, язычники, для препятствия миссии пророка(с), устроили экономическую блокаду. Лидеры язычников отменили права на торговлю с бахихашемом и на какие либо отношения с мусульманами. Пророк Ислама(с), вместе со своими единоверцами пережили в течение трёх лет тяжелейшие условия экономической блокады во имя защиты веры и Ислама в одной из долин в окрестностях Мекки под названием Шаабабаталеб. Живя в долине, однажды пророк(с) сказал Моталебу, что моль съела договор и от него не осталось ничего кроме имени Бога.

Тогда язычники пошли и проверили и убедившись в истинности его слов, отменили блокаду.

Переселение в Медину.

Город Медина до переезда туда пророка Ислама(с) из Мекки назывался Ясребом. В нём жили два племени - Ус и Хезредж, которые всегда враждовали друг с другом. Когда весть о миссии пророка Ислама(с) дошла до Медине, некоторые из них, узнав об этом приехали в Мекку (12-13г. переселения) приняли Ислам и заключили с пророком(с) договор о взаимопомощи. Язычники, увидев, что Ислам распространяется за пределы Мекки, решили устроить покушение на жизнь пророка(с). Для осуществления своего

плана они отобрали группу людей, чтобы напасть ночью на пророка Ислама(с) и убить его спящим. Узнав об этом, Хазрате Али(э) во имя спасения жизни пророка(с), в эту ночь находился на его месте, а пророк(с) выехал из Мекки.

После того как множество мусульман эмигрировало в Медину и после продолжительной 13-ти летней борьбы в Мекке и проповедования Ислама, пророк(с) переселился в Медину.

Мединетальнаби.

Город Ясреб, с приходом пророка Ислама(с) переименовался в Медине или Мединетальнаби. Год переселения пророка Ислама(с) из Мекки в Медину стал годом начала истории Ислама. Пророк(с), после прихода в Медину построил там мечеть, в строительстве которой собственноручно принимал участие вместе с другими мусульманами. Мечеть являлась местом молитв и центром правления и собраний всех мусульман г.Медина. После того как мечеть была построена, пророк(с) скрепил своей подписью договор о союзе и братстве всех мусульман.

Борьба мусульман с язычниками.

Всеобщая наступающая победа мусульман, распространение Ислама, установление Исламского государства в Медине, привело к тому, что язычники

вновь все свои силы направили против Ислама. «Газаве бадер» была первой войной язычников с мусульманами. В ней участвовало 313 мусульман с минимальным количеством оружия, против 950-ти хорошо вооружённых язычников.

Мусульмане во главе с пророком(с) атаковали армию противника и с божьей помощью, своим героизмом и своей храбростью, особенно проявленных Хамзой, дядей пророка(с) и Али(э), победили своих врагов. Захватив несколько врагов в плен, они заставили бежать противника с поля боя. Война «Бедр» произошла на 2-ой год переселения. Язычники Мекки, с целью взять реванш, собрали хорошо вооружённую 3000-ую армию и двинулись в сторону Медины. Армия воинов Ислама столкнулась с армией язычников у подножия горы Ахат.

Пророк Ислама(с) с самого начала поручил 50-ти солдатам охранять ущелье, находящееся за ними, чтобы предотвратить атаку с тыла.

Сначала удача сопутствовала мусульманам. Язычники, потерпев поражение, бежали с поля боя. Охранявшие ущелье воины подумали, что битва уже закончилась, покинули свои посты и стали собирать трофеи с поля боя. Язычники, увидев ущелье без какой либо охраны, напали с той стороны, несколько мусульман погибло.

Среди погибших был и Хамза - великий полководец Ислама и дядя пророка(с). Язычники пытались убить пророка Ислама(с), но Хазрате Али(э) самоотверженно защищал его и противники вынуждены были вновь отступить.

На 5-ый год переселения, язычники объединили все свои усилия, и прибегнув к помощи союзников, снова собрали большую армию и напали на Медину. Мусульмане, по предложению Сальмана Фарси, в северной части Медины выкопали глубокий ров. Поэтому эта война называется «Газаве хандак». Армия язычников, добравшись до Медины, увидела перед собой огромный ров. Когда от руки Хазрате Али(э) погибли главные их военачальники, сильный ветер сорвал все их палатки, и язычники признали своё поражение и рассеялись. «Газаве хандак» упоминается в священном Коране как «Ахзаб».

Покорение Мекки.

После войны «Газаве хандак» (Ахзаб), язычники, убедившись в силе и могуществе мусульман, согласились на перемирие и заключили мир (Хедибие). В договоре (Хедибие) они обязались не воевать с мусульманами в течение 10-ти лет и разрешить им посещать Каабу. В этот мирный период пророк Ислама(с) с целью распространения

слова божьего во всём мире, отправил послания царям Ирана, Рима и Египта, для уверования в Ислам. Спустя 2 года после заключения мирного договора «Хедибие», язычники нарушили его. Пророк Ислама(с) снова с большой армией отправился в Мекку. Язычники, не имея возможности противостоять армии противника вынуждены были капитулировать. Пророк Ислама(с) вошёл в мечеть язычников Альхарам и приказал Али(э) подняться ему на плечи и свергнуть все идолы язычников. Это случилось в восьмой год переселения.

Кончина пророка Ислама.

Пророк Ислама, Хазрате Мухаммед ибн Абдулла (да благославит Всевышний его и его род), после 23-х летней борьбы и проповедывания слова божьего (13 лет в Мекке и 10 лет в Медине), установления Исламского государства, и назначения Хазрате Али(э) своим приемником во время Ходжат-аль-Веда (последнее паломничество) в местности «Гадир-хом» 28-го числа месяца Сафар, 11 года переселения, в возрасте 63-х лет покинул этот мир. Священная могила пророка(с), находится в Медине-Монавере.

Хазрате Имам Али (алейх-аль-салам)

Имам Али(э) родился внутри Каабы в 30-ом году Ам-аль-филь (год в который Абархе напал на Каабу) за 10 лет до провозглашения миссии пророка Ислама(с), 13-го числа месяца Реджеп. На протяжении всей истории человечества больше никто не будет удостоен чести родиться в божьем доме Кааба, как Али(э).

Его почтенный отец был Абуталеб, дядя пророка Ислама(с), его мать Фатима, дочь Асада. Али было всего 5 лет, когда пророк(с) забрал его к себе домой и воспитывал. Али(э) первый мужчина, который уверовал в почтенного пророка Ислама.

На протяжении 15-ти лет проповедования Ислама в Мекке, Али(э) всегда находился рядом с пророком(с). В ночь переселения пророка(с) из Мекки в Медину, Али(э) для спасения жизни пророка(с) ночевал на его месте вместо него, взяв опасность гибели на себя. После переселения из Мекки в Медину, на протяжении 10-ти лет славной жизни пророка Ислама(с) в Медине, Али(э) всегда был его помощником и другом. Али(э) кроме войны «Газаве табук», когда по приказу пророка(с) он остался в Медине, принимал участие на всех других войнах (газават) мусульман с язычниками и иноверцами. Самоотверженность, храбрость и самопо-

жертвование во всех войнах-Бадер, Ахат, Хандак, Хейбер ... служили примером для всей армии Ислама. Пророк Ислама(с) в разных случаях представлял его как преемника халифа (правителя) после себя. Особенно по возвращению из последнего паломничества (Хаджат-аль-веда) в местечке Гадир-хом. По указанию свыше пророк(с) ещё раз подтвердил преемственность Али(э) после себя и представил его как правителя правоверных. После кончины пророка Ислама(с), Али(э) в течении 25 лет был безмолвен.

Он ждал пока закончится правление 3-х халифов. В этот период, хотя Али(э) и не был у власти, он всё равно своими цennыми наставлениями и учениями защищал и укреплял Исламское общество и веру. После покушения на Османа на 35-ом году хиджры, Али(э) по просьбе и настоянию Ансара и переселенцев, принял дела государства. В период своего правления - около 4-х и 9-ти месяцев, он занимался восстановлением справедливости и возрождением традиций пророка(с). Короткий период правления Али(э) можно считать самым ярким периодом в истории Ислама и всего человечества. За короткое время Имам Али(э) показал миру красивейший образ управления обществом и государством. Всеобщая справедливость в

Исламском обществе породила враждебность и несогласие корыстолюбивых, лживых людей к Али(э). Имам Али(э) в короткий период правления воевал с тремя группами «Накесин» (вероломцы), «Гастин» (Маавие), «Марегин» (Хавередж), во всех трёх войнах Джамаль, Саффин и Нехраван сражались с ним, чтобы способствовать восстановлению справедливости и распространению законов божьих на всей территории Исламского государства.

Гибель Имама Али(э).

Тальхе и Зибар, потребовав для себя права управления в городах Басра и Куфа и получив отказ от Имама Али(э) уехали из Медины в Мекку. Там они привлекли Айшу на свою сторону и затеяли войну-Джамаль. Они, дававшие присягу на верность Имаму Али(э), нарушили её и стали называться «Накестин».

Маавие, управляющий страной Шам от имени 2-го халифа, был отстранён от этой должности Имамом Али(э), потому что Маавие вёл правление государством подобно царю. Он не подчинился приказу Али(э) и в результате разгорелась ожесточённая война, между армией Имама(э) и Маавие, в местности под названием Сафин. Армия Маавие была близка к поражению, и только при помощи

Амроаса, хитростью и обманом, избежала поражения. Повесив Коран на кончики своих копий, они обманули простодушных людей Имама Али(э). Поддавшись хитрости Маавие, люди Али(э) прекратили войну.

В итоге Маавие отправил Амроаса, человека хитрого и коварного, на 3-й суд и ему удалось обмануть Абу Муса Аш Ари. После происшедшего на 3-ем суде, группа мусульман, в знак протеста против решения суда, вышли на борьбу против Имама Али(э). Несмотря на то, что они сами навязывали Имаму участие Абу Муса Аш Ари на этом суде. Они составили группу под названием «Хавередж» и в местности под названием Нехраван сражались с Имамом Али(э). В этом бою почти все погибли, но некоторым удалось бежать.

На рассвете 19-го числа месяца Рамазан, 40-го года хиджры, Имам Али(э) - воплощение Корана, чистоты и справедливости, был смертельно ранен мечом от руки одного их хавередж по имени Абдул-Рахман ибн Молджем во время молитвы в мечети г.Куфа, через 2 дня ночью 21-го числа месяца Рамазан Имам Али(э) скончался.

Священная могила Имама Али(э) находится в г.Наджаф в Ираке. Период Имамата Али(э) длился 30 лет. Из них 4 года и 9 месяцев он являлся правителем халифата. Почтенная книга

Имама Али(э) называется «Нахдж-аль-бал-агэ», состоящая из выступлений и писем, коротких речей поучительного характера, которые были собраны великим шиитским учёным Сеидом Рези. Эта великая и вечная книга содержит в себе 239-241 выступлений, 79 писем и договоров, 480 коротких поучительных изречений.

Хазрате Фатима Захра (саламаллахалейха)

Хазрате Фатима(с) родилась в 5-ом году Бехсад, в 20-ом месяце Джамади-аль-Ахер в г.Мекка. Её детство совпало с периодом разгара притеснений и жестокого обращения с мусульманами.

После переселения пророка Ислама(с) из Мекки в Медину Фатима(с) вместе с Фатимой Бент Асад, почтенной матерью Али(э) и Фатимой-племяницей пророка(с) и ещё с несколькими людьми, в сопровождении Хазрате Али(э) переселилась в Медину. В Медине состоялось бракосочетание Хазрате Фатимы(с) с Хазрате Али(э). Плодами этого божественного союза стали-Хасан(э), Хусейн(э), Хазрате Хейнаб Кубра и Зейнаб Сугра (Оммакольсум). Церемония бракосочетания Фатимы(с) с Али(э) датируется 1-6 числом месяца Зихадже, 2-3 г. хиджры.

Пророк(с) сказал: «Фатима(с) - самая лучшая из всех райских женщин.

Всевышний через неё выражает свою радость. Фатима - частица моего тела. Обижать её, значит обижать меня, радовать её, значит радовать меня. Господь сотворил меня, Али, Фатиму, Хасана из одного луча света».

Кончина Хазрате Фатимы(с)

Хазрате Фатима(с) первая из домочадцев, кто после кончины пророка(с) покинул этот мир. Хазрате Фатима(с) после смерти своего отца, пророка Ислама(с), прожила меньше года. Время её жизни после смерти пророка датируется от 40 дней до 8-ми месяцев.

Хазрате Фатима(с) за этот короткий период перенесла жестокие и тяжёлые трудности, защищая интересы имамата и велаята.

В результате увечий, полученных на пути защиты интересов имамата, велаята и халифата Али(э), она погибла. Хазрате Али(э), согласно её завещанию похоронил Фатиму(с) тайком ночью. Хазрате Фатима(с) скончалась в 11-ом году хиджры в возрасте 18 лет.

Её кончина датируется 3-им годом Джамаль-аль-сани, 13-го числа месяца Раби-аль-сани или 27 числа месяца Джамади-аль-аввель.

Хазрате Имам Хасан (алейх-аль-салам)

Хазрате Имам Хасан(э) родился 15-го числа месяца Рамазан, 3-го года переселения в Мекку. Его почтенный отец Имам Али(э), мать-Фатима Захра(с), почтенная дочь пророка(с)

Имам Хасан(э) больше 6 лет своего детства прожил при почётном пророке Ислама(с). Ему было 7 лет, когда пророк(с) покинул этот мир. Спустя некоторое время, его почтенная мать Фатима Захра(с) тоже скончалась.

Имам Хасан(э) был храбрым и отважным человеком. Он участвовал в войнах Джамаль и Сафин, и рядом с отцом сражался с вражескими войсками. После гибели Имама Али(э) в 40 году хиджры, принял священные дела имамата. Народ Куфы принял присягу на верность Имаму Хасану(э).

Имам Хасан(э) в первые дни своего халифата написал письмо Маавие и запретил ему заниматься мятежом. Но Маавие собрал войско и приготовился к войне. Имам Хасан(э), увидев такое положение, собрал народ в мечети и призывал готовиться к войне.

Но малое количество народа собралось в лагере «Нохэйле». Имам Хасан(э) во 2-ой раз вернулся в Куфу и призвал народ к священной войне (джахат). На сей раз множество народа откликнулось на его призыв, и последовало за ним. Затем Имам(э)

отправил войско во главе с Абидоллой ибн Аббасом против Маавие.

Но Маавие многочисленными обещаниями и обещая большие деньги, переманил Абидолла ибн Аббаса на свою сторону, за ним последовало и множество воинов. Маавие своими «миролюбивыми» лозунгами внёс раскол в армию Хасана(э). Многие воины, и те, кто искал лёгкой жизни, поверели в лживые обещания Маавие настаивали, чтобы Имам Хасан(э) заключил мир с Маавие.

С Имам Хасаном(э) осталось малое количество людей. Оказавшись в таком положении, Имам Хасан(э), чтобы сохранить Ислам и преданные ему силы правоверных, и тем самым разоблачить хитрость Маавие и раскрыть его истинное чёрное лицо, заключил с ним мир. Но Маавие снова пошёл на хитрость и нарушил договор о мире. Один из пунктов договора заключался в том, что после кончины Маавие, халифат перейдёт Имам Хасану(э), а если что-нибудь случится с Хасаном(э), то халифом станет Хусейн(э). Маавие не имел права на назначение преемника.

Вопреки этому договору, Маавие назначил после себя порочного Языда. Он подготовил почву для жестоких душераздирающих событий в Кярбале и гибели Имам Хусейна(э), его детей и единомышленников.

Также видя для себя постоянную угрозу в лице Имам Хасана(э), Маавие решил убить и его. С помощью жены Имама Хасана(э), Джодэ, заменив её обещаниями и деньгами, Маавие достиг своей цели, отравив Имам Хасана(э). Маавие обещал Джодэ, что если она убьёт своего мужа, то он выдаст её замуж за своего сына Языда.

Имам Хасан(э) погиб 28-го числа месяца Сафар 50-го года хиджры и по другим источникам 7-го числа месяца Сафар, в возрасте 47 лет. Его священное тело предано земле на кладбище Багыэ.

Период Имамата Хасана(э) длился около 10-ти лет от 40г. хиджры до 50-го., хиджры и период халифата от 6-ти до 10-ти месяцев.

Хазрате Имам Хусейн (алейх-аль-салам)

Имам Хусейн(э) родился в 3-ем месяце Шабан, 4-го года хиджры в Медине. Его почтенный отец был Али(э), почтенная мать - Фатима Захра(с).

Имам Хусейн(э) около 6 лет своего детства провёл в период плодотворной жизни около пророка(с)

Пророк Ислама(с) о нём и его почтенном брате сказал: «Два моих сына Хасан(э) и Хусейн(э), являются предводителями народа, независимо от того придут они к власти или нет».

После гибели Имама Хасана(э) в 50-ом году хиджры Имам Хусейн(э) принял дела имамата.

Маавие, умер в 60-ом году хиджры, после 20-лет деспотического управления народом и гибели шиитов, таких как: Ходжр бен Ади, Рашид Хеджри, Мейсам Таммар.

Вопреки договору о мире с Имамом Хасаном(э), Маавие после себя назначил наместником своего сына, Язида. Язид был человеком порочным и развращённым. Он откровенно пренебрегал законами Ислама и открыто пьянистовал и богохульничал.

Имам Хусейн(э) с самого начала противостоял ему. Языд отправил письмо правителью Медины и приказал ему, чтобы тот принял у Имам Хусейна(э) присягу на верность Язиду, а если ничего не выйдет, то убить его. Имам Хусейн(э), отказавшись дать присягу, уехал из Медины со своей семьёй в Мекку. В это время, народы Куфы, узнав о смерти Маавие, в своих многочисленных письмах к Имаму просили, чтобы Имам Хусейн(э) прибыл в Куфу. Имам Хусейн(э) в свою очередь отправил в Куфу Муслема бен Агыла. Сначала тысячи людей пошли за Муслемом бен Агылом, но с приходом к власти хитрого и кровожадного Абидулла Бензияда, который был назначен Язидом правителем Куфы, народ предал Муслема бен Агыла,

оставив его в одиночестве. В результате Абидулла бен Зияд захватил в плен Муслема бен Агыла и убил его.

В самом начале, когда народ Куфы дал присягу на верность Муслему бен Агылу, он отправил письмо Имам Хусейну(э), приглашая его в Куфу. Имам Хусейн(э) с семьёй и друзьями отправился в Куфу. Приближаясь к городу, они услышали весть о вероломстве народа и гибели Муслема бен Агыла.

Абидулла бен Зияд, после гибели Муслема бен Агыла полностью захватил Куфу и взял в свои руки. Он отправил Хорр бен Язида Рыяхи следить за Имам Хусейном(э) и его приблежёнными. Затем, он отправил в Кярбала 30000-ную армию во главе с Омаром бен Саадом, пообещав ему, что в случае гибели Имам Хусейн(э), назначит его правителем г.Рей. Приехавший в Кярбала Омар бен Саад, в надежде получить обещанное, принял все меры для жестокой расправы. Он приказал окружить Имам Хусейна(э) и его соратников и перекрыл им воду. Храбрые люди Имам Хусейна(э), их было всего 72 человека, с достоинством приняли гибель во имя защиты своего Имам Хусейна(э). Это произошло 10-го числа месяца Мохаррама (Ашура) «траур по случаю кончины Имам Хусейн(э)».

Хорр бен Язид Рыяхи, увидев жестокость армии Омара и справедливость Имам Хусейна(э), перешёл на его сторону и погиб в борьбе за него.

События в Кярбала происходили очень быстро, всего в течении одного дня - с утра до вечера. Но несмотря на это, каждое мгновение этого события служит примером храбрости, самоожертвования, самоотверженности, веры и искренности.

События в Кярбала - это школа для больших и маленьких.

Святая кровь Имама Хасана(э) и его приверженцев, дала новую жизнь Исламу и подготовила почву для низвержения порочной династии Маавие.

Имам Хусейн(э) погиб в сражении при Кярбала 10-числа месяца Мохаррам, в 61 году хиджры, в возрасте 57 лет. Его могила и могила его брата, самоотверженного Аба-аль-Фазль, его детей и его соратников находится в Кярбала в Ираке.

Хазрате Имам Зейн-аль-Абедин (алейх-аль-салам)

Четвёртый Имам Зейн-аль-Абедин(э) родился в 38 году хиджры в святой Медине. Его отец-почтенный Имам Хусейн(э), его мать-по преданию почтенная Шахрбану, дочь Язгарда 3.

Имам Саджат(э) пребывал около 3-х лет при халифе Али(э). 4-ый Имам(э)

принимал участие в событиях в Кярбала. Но по божьей воле был защищён от ударов врагов и вместе с пленными был отправлен в Шам.

4-ый Имам(э) после гибели Имама Хусейна(э) принял дела Имамата в свои руки в Куфе и Шам. Он разоблачил порочное правительство Маавие и призывал всех к слову божьему. На собрании, при Абидолла бен Зияде, когда Имаму Саджат(э) угрожали смертью, он сказал: «Вы пугаете меня смертью и не знаете, что умереть-это честь для меня, а погибнуть-святость и привелегия для нас». Страсное и воодушевлённое выступление 4-го Имама(э) в мечети в г.Шам, настолько взволновало народ, что Язид снова насторожился.

Имам Саджат(э) после возвращения из Шама в Медину, не смотря на ограничения, которые ему установило порочное правительство Бани Омие, воспитал около 170 достойных учеников. Среди них Саид бен Джабир, Мухаммед бен Джамир, Эмир Яхья бен Омтавиль, Абухалед Каболи и Абухазме Сомали.

Период имамата 4-го Имама(э) длился около 35 лет, (с 61 до 95-г.г. хиджры). Конец жизни Имама совпал с правлением Абдул-Малека бен Марвана. Он погиб 25-го числа месяца Мохарам, 95г. хиджры, по другим данным 12-числа месяца Мохарам.

95г. хиджры, в результате заговора сына Абдул-Малека бен Марвана, в возрасте 56 лет. Его священная могила находится на кладбище Багыэ.

Памятью о 4-ом Имаме(э) служит составленный им сборник «Сахифе саджадие». Эта ценная книга состоит из 54-х молитв, в форме которых Имам(э) излагает своё мировозрение, теологию и науку о человеке, проблемы политического, социального, морально-го и философского характера, а также в них он знакомит людей с глубокими познаниями Ислама.

Хазрате Имам Мухаммед Багир (алейх-аль-салам)

Пятый имам Мухаммед Багир(э) родился в 57г. хиджры, 1 числа месяца Реджеп, или 3 числа месяца Сафар в святой Медине. Его почтенный отец - Имам Зейн-аль-Абедин(э) и почтенная мать - Фатима, дочь Имама Хасана Мочтеба(э).

Имам Багир(э), после кончины своего отца в возрасте 36 лет, принял дела имамата. Имамат Имама(э) длился 19 лет. В этот период он заложил фундамент 1-го большого Исламского университета. В этот период гонений и лишений, он занимался пропагандой преданий о пророках и Исламских наук.

Период имамата Багира(э) совпал с временем жизни 5-ти халифов Амови: Валид бен Абдулмоляк, Сулейман бен

Абдулмоляк, Омар бен Абдулазиз, Языд бен Абдулмоляк и Хешам бен Абдулмоляк. Хешам, испугавшись популярности Имама Багира(э) среди народа, отправил его. Имам Багир(э) погиб 7-го числа месяца Зи-аль-Хадж в 114г. хиджры. Прах его предан земле на кладбище Багэ рядом с его почтенным отцом.

Имам Джраф Садыг (алейх-аль-салам)

Имам Джраф Садыг(э) родился 17 числа месяца Раби-аль-Аввель, в 83 году хиджры в священной Медине. Его почтенный отец - Имам Мухаммед Багир(э), его мать - почтенная Омфрух. Имам Садыг(э) после гибели Имама Багира(э) принял священные дела имамата. Период его имамата длился 34 года, т.е. с 114г. хиджры до 148г. хиджры. Имам Садыг(э) в период своего имамата был современником халифов Бени Омайе и Бени Аббаса, ибо в это время Бени Омайе был свергнут и к власти пришёл Бени Аббас. 50 лет жизни Имама Садыга(э) прошло при правлении Бени Омайе и оставшиеся священные годы его жизни прошли при правлении Бени Аббаса. Период перехода власти от Бени Омайе к сыновьям Бени Аббаса и борьба за власть между ними, подготовила подходящий момент, чтобы Имам Садыг(э) занимался

пропагандой наук и исламской литературы. Воспитав учеников, он подготовил почву для распространения исламских наук во всех уголках мира. Считается, что Имам Садыг(э) дал образование 4000 ученикам в различных науках - таких как фекх (толкование), хадис (предание), тахсир (комментарии), калам (слово) и естественные науки. Среди тысячи учеников Имама Садыга(э) можно назвать таких как: Джабер бен Хайям который является отцом химии.

Имам Садыг(э) в период своего имамата, не смотря на давление и преграды, которые всегда устраивали на его пути охраны веры правители Маавие, а затем Бени Аббас, в особенности Мансур Даваниги, старался и занимался распространением и развитием наук в различных областях. Он составил для человечества ценный и дорогой клад наук.

Имам Садыг(э) был самой популярной личностью в исламском обществе. Его высокий научный и духовный уровень знаний толкнули Мансура Даваниги и халифа Бени Аббаса на мысль убить его, во, чтобы то ни стало. 25-го числа месяца Шавваль, 148г. хиджры в возрасте 65 лет, 6-ой Имам Садыг(э) был убит по приказу Мансура Даваниги. Священная могила Имама Садыга(э) находится в священной земле Багыэ.

Хазрате Имам Муса бен Джадар (алейх-аль салам)

Седьмой Имам Муса бен Джадар(э) родился 7-го числа месяца Сафар, 128-го года хиджры в селении Абва (между Меккой и Мединой). Его почтенный отец был Имам Джадар Садыг(э), а его мать-почтенная Хамида.

7-ой Имам после гибели Имама Садега(э) принял дела имамата. Муса бен Джадар около 35 лет правил имаматом, с 148 до 183г. хиджры.

Период правления имаматом Имама Муса бен Джадара совпало с периодом правления халифов: Мансура даваниги, Мехди Аббаси, Хады Аббаси, Харум-аль-Рашида. Более 23 лет его имамата прошли при правлении Харум-аль-Рашида.

Мансур Даваниги после гибели 6-го Имама(э), отправил письмо Мухаммед бен Сулейману, правителью Медины, и приказал ему, чтобы Джадар бен Мухаммед в своём официальном завещании пятерых человек назвал своими приемниками. Их имена: Мансур Даваниги, Мухаммед бен Сулейман - правитель Медины, Абдулла бен Джадар, и его супруга - Хамида.

Имам Садыг(э), составив это завещание, предотвратил гибель Имама Муса бен Джадара(э). 7-ой Имам(э) в возрасте 20 лет в обстановке жестокости и лишения принял дела имамата. В период его имамата

политическое и социальное положение общества, притеснения и давление со стороны угнетающих и порочных правителей, было настолько сильным, что даже соратники и ученики 7-го Имама не могли открыто произносить его имя вслух. Когда они его цитировали, то называли: Абу Ибрахим, Абд Салех, Сабер и Эмин.

В такой обстановке 7-ой Имам взял на себя защиту и распространение веры и воспитание учеников.

Конец периода имамата 7-го Имама совпал с периодом правления халифа Харун-аль-Рашида, династии Аббасидов, Харун, постоянно остерегался восстания шиитов и в лице священного Имама(э) видел опасность для своей власти. Сначала он посадил Имама Муса бен Джрафа(э) в тюрьму, затем перевёл в другую, и наконец посредством Сенди бен Шахек, там же отправил его.

Седьмой Имам Муса бен Джраф(э) погиб 25-го числа месяца Реджеп 182г. в тюрьме Харун в Багдаде. Святая могила почтенного Имама находится в г.Каземин, около Багдада.

Хазрате Имам Али бен Муса-аль-Реза(алейх-аль салам)

Восьмой Имам Али бен Муса-аль-Реза(э) родился 11-го числа месяца Зи-аль-гадэ, 148г. хиджры в святой Медине. Его отец – почтенный Имам

Муса бен Джадар(э), его мать - почтенная Наджме.

Имам Реза(э) после гибели почтенного отца в тюрьме Багдада в возрасте 35 лет принял священные дела имамата. Его имамат длился 20 лет. 10 лет совпало с периодом правления халифа Харуна-аль-Рашида, 5 лет сыном Харуна-аль-Рашида Мухаммед-Эмином и остальные 5 лет с периодом правления халифа Мамуна, другим сыном Харуна. Халифы династии Аббасидов, подобно жестоким и кровожадным правителям Амови всегда боялись авторитета божественных и духовных личностей Имамов(э). Зная об популярности и влиянии в исламском обществе, они различными способами пытались препятствовать их контакту и общению с народом. Поэтому за непорочными Имамами(э), так же как в период правления династии Амовие, что в эпоху правления династии Аббасидов, всегда следили за их деятельностью, так и прибегая к помощи шпионов и доносчиков. Халифы стремились узнать о малейших действиях, движения и встречах имамов.

Ночные налёты людей на дом Имама Садыга(э), ссылка и заключение в тюрьму, яркий пример страха правителей Аббасидов перед популярностью, непорочностью и положением Имамов(э) в обществе.

Последние 5 лет имамата Реза(э) совпало с периодом правления халифа из династии Аббасидов Мамуном.

Мамун всегда опасался влияния шиитов на Исламское общество и знал о популярности 8-ми имаматов, чтобы привлечь к себе внимание шиитов и последователей Имама Реза(э), а также ограничить его возможности и установить за ним наблюдение, Мамун предложил ему переехать в Мерв (Хорасан). Мамун сначала предложил Имаму(э) халифат и когда получил отказ от Имама Резы(э) упорно настаивал и угрожал ему, чтобы он принял престолонаследие. Имам(э) вынужден был согласиться, с условием, что не будет принимать участия в исполнительных делах.

Положение и популярность Имама Резы(э) в Исламском обществе было важным как и его духовное влияние, возрождение традиций пророка(с), особенно в процессе ведения молитвы (намаза) праздник Фетр, где подобно пророку(с) Имам(э) также как и он вышёл из дома. Видев это, Мамуна охватило волнение и испуг. Предложив престол Имаму Реза(э), он не достиг своей цели - сделать его своими союзником.

Теперь Мамун намеревался любыми способами убить его.

Особым образом и тайком Мамун отправил Имама Реза(э).

Восьмой Имам(э) в конце месяца Сафар, 203г. хиджры погиб в возрасте 55 лет от руки Мамуна. Его священная могила находится в г.Мешхед и является покровителем влюблённых в имамат и велаят.

Хазрате Имам Мухаммед Тагы (алейх-аль салам)

Девятый Имам, Мухаммед Тагы (Джавад)(э), родился 19-го числа священного месяца Рамазан. По другим источникам 10-числа месяца Раджаб в 195г. хиджры в священной Мекке.

Его отец - почётный Имам Реза(э), его мать - почтенная Хизран или Секине.

Имам Джафар(э) после гибели своего отца Имама Реза(э), принял священные дела имамата. Его имамат длился 17 лет.

Девятый Имам(э) в период своего имамата был современником двух халифов Аббасидов - Мамуна и Маэтосама. Имам Джафар(э) по воле божьей в возрасте 9 лет принял почётный сан имамата. Поэтому с самого начала Мамун, с целью наблюдения за ним, предложил ему переехать из Медины в Багдад. Мамун, чтобы привлечь сердца шиитов на свою сторону, отдал свою dochь Омаль Фазль за Имама Джафара(э). Тем не менее он всегда боялся расширения популяр-

ности его в Исламском обществе и его научных и духовных знаний. Мамун специально проводил собрания, где собирал учёных и мудрецов для обсуждения различных вопросов, тем самым тайно желая дескриптивировать Имама Джавада(э) в глазах знаменитых людей. Но каждый раз они сталкивались с удовлетворительными и аргументированными ответами Джавада(э), который восхищал всех присутствовавших глубиной своих высоких научных и духовных познаний.

Мамун умер в 218году хиджры,, после него Маэтосам захватил власть в халифате в свои руки. Имам Джафар(э), который в конце халифата Мамуна пребывал в Медине, по принуждению Маэтосама, вынужден был переехать в Багдад.

Маэтосам, почувствовав большую опасность для своей власти в лице Имама Джафара(э), посредством его супруги Оммаль Фазль, дочери Мамуна, отравил Имама Джафара(э).

Имам Джафар(э) в конце месяца Зи-аль-агдэ в 320 году хиджры в возрасте 25 лет был убит в результате заговора халифа Аббасидов. Его прах предан земле рядом со святой могилой его почтенного деда Имама Муса бен Джафара(э). Его священная могила находится в г.Каземин в Ираке.

Хазрате Имам Али-аль-Нагы (алейх-аль салам)

Десятый Имам Али-аль-Нагы(хади)(э) родился в середине месяца Зи-аль-хадж аль харам в 212г. хиджры в святой Медине.

Его почётный отец - Имам Мухаммед Тагы(э), его мать почтенная-Семане.

Период его имамата длился 32 года с 220 до 254 годов хиджры.

Имам(э) на протяжении всей своей достойной жизни являлся современником 6 халифов Аббасидов. Первый из них - Могтасам, последний - Могтас.

В период его имамата, который характеризовался лишениями и притеснениями со стороны правителей, достигли такого уровня, что 10-го Имама(э) поселили в г.Самера, являющимся лагерем военного гарнизона. Посредством своих шпионов, они вели за ним наблюдение и следили за каждым его шагом, за каждой его встречей или свиданием с каким либо человеком.

Мотаваккел - халиф династии Аббасидов, когда в 323г. захватил власть в свои руки, очень боялся шиитов. Поэтому он приказал переселить Имама Али-аль Нагы(э) из Медины в г.Самера.

Не смотря на то, что Имам(э) находился в военном гарнизоне, за ним была установлена постоянная слежка днём и ночью. Ночью Мотаваккел, для

перепроверки, отправлял других людей к дому Имама Хади(э).

Мотавакке несколько раз приказывал разрушить святую могилу Хусейна(э), и запрещал народу посещать её. В таких тяжелейших условиях Имам Хади(э) решил возглавить и наставлять шиитов на защиту интересов веры и ислама.

После смерти Мотаваккела, Монтасер и Мостайн захватили власть в халифате в свои руки, и затем, Моатез, сын Мотаваккела, в 250 году взял власть в халифате в свои руки. 3-го числа месяца Раджаб в 254 году хиджры, он отравил 10-го Имама(э). Имам Хади(э) погиб в возрасте 42 лет в г.Самера, его священная могила находится в г.Самера.

Хазрате Имам Хасан Аскери (алейх-аль-салам)

11-ый Имам Хасан Аскери(э) родился в 232 году хиджры, 8-го числа месяца Раби-аль-сани, или 24-го числа месяца Раби-аль-Аввель в священной Медине.

Его почтенный отец Имам Али-аль-Нагы(Хади)(э), его почтенная мать - Салил, или Ходис.

Перед гибелю 10-го Имама(э) в 254 году хиджры Имам Хасан Аскери(э) в возрасте 22-х лет принял дела имамата.

Период его правления совпал с халифатом Моатаза 1год, с халифатом Мохатди - 1год, 4-года с халифатом

Мохатди, 1год с халифатом Мохтамада, династии Аббасидов.

Отношение правителей к Имаму Хасану Аскери(э), так же как и отношение других правителей династии Аббасидов заключалось в постоянной слежке и строгом контроле.

11-ый Имам(э) как и его почтенный отец жил в г.Самера под строгим контролем агентов халифа-захватчика.

По преданию, которое всем было известно, Имам Заман (Мехди Моут) явится из рода Имама Хасана Аскери(э) и по воле божьей свергнет все порочные и деспотичные правительства.

Поэтому Имама Аскэри(э) постоянно держали под наблюдением, халифат ждал весть о рождении сына Имама(э). Даже после гибели Имама Хасана Аскери(э), Мотамед пытался найти его почтенного сына Имама Замана и при помощи своих людей обыскал его дом.

Период имамата Имама Хасана Аскери(э) продлился 6 лет с 254 года до 260 год хиджры.

11-ый Имам(э) 8-го числа месяца Раби-аль-аввель 260 года хиджры был убит в результате заговора Мотаммеда Аббаси в г.Самера в возрасте 28 лет. Его священная могила находится в г.Самера.

Хазрате Имам Заман Мехди (алейх-аль-салам)

12-ый Имам, Хазрате Имам Заман Мехди(э) родился в середине месяца Шабан в 250 году хиджры в пятницу на рассвете в г.Самера.

Его почтенный отец, Имам Хасан Аскери(э), его почтенная мать - Нарджес.

Имам Заман(э) после гибели своего почтенного отца в 250 году хиджры, принял священные дела имамата. И по воле божьей, с самого начала периода имамата начался первый гейбат (исчезновение Имам Замана(э) от людских глаз). Это получило название «Гейбат согра» (малое исчезновение).

Малое исчезновение длилось около 70 лет с 260 по 329 года хиджры, после этого начался «Гейбат Кобра» (великое исчезновение).

В любое время, по изволению Всевышнего, Имам Заман(э) может явиться миру и наполнить его справедливостью. В период малого исчезновения, шииты и последователи Имам Замана(э), через его «особых представителей» общались с ним и получали от него ответы на свои вопросы и проблемы. «Особые представители» - наместники Имам Замана(э), в период малого исчезновения были нижеследующие: Осман бен Саид Амари, умер в 30г., Мухаммед бен Осман Амари, умер в 306 году

хиджры, Абу-аль-Гасем Хусейн бен Рух-но-Бахти, умер в 326г., Али бен Мухаммед Самари, умер в 329г.

С кончиной Али бен Мухаммеда Самари началось великое исчезновение Имама Замана(э) и завершился период «особых представителей». Начался период его общих представителей.

Ими являются духовные лица, достойные подражания, которые охраняют веру и Ислам.

Содержание

• Введение	3
1. Хазрате Мухаммед ибн Абдулла (с)	
• Рождение	5
• Молодость	5
• Миссия Хазрате Мухаммеда(с)	6
• Благовествование	7
• Переселение в Медину	8
• Мединетальнаби	9
• Борьба мусульман с язычниками	9
• Покорение Мекки	11
• Кончина пророка Ислама(с)	12
2. Хазрате Имам Али (э)	13
• Гибель Имама Али (э)	15
3. Хазрате Фатима Захра (с)	17
• Кончина Хазрате Фатимы(с)	18
4. Хазрате Имам Хасан (э)	19
5. Хазрате Имам Хусейн (э)	21
6. Хазрате Имам Зейн-аль-Абедин (э)	24
7. Хазрате Имам Мухаммед Багир (э)	26
8. Хазрате Имам Джрафар Садыг (э)	27
9. Хазрате Имам Муса бен Джрафар (э)	29
10. Хазрате Имам Али бен Муса-аль-Реза (э)	30
11. Хазрате Имам Мухаммед Тагы (э)	33
12. Хазрате Имам Али-аль-Нагы (э)	35
13. Хазрате Имам Хасан Аскери (э)	36
14. Хазрате Имам Заман Мехди (э)	38